
 

 

ЗВІТ 
про результати відвідування  

кімнати тимчасового затримання Полтавського зонального відділу 
Військової служби правопорядку 

 
09.02.2023 р.                                                                                              м. Полтава 

 
Для виконання функцій національного превентивного механізму 

відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та 
інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 
поводження та покарання, на підставі ст. ст. 13, 19-1, 22 Закону України «Про 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», згідно з 
дорученням-вимогою від 07.02.2023р. № 1058.2/23/55, групою НПМ у складі: 

Носенка Владислава Володимировича, головного спеціаліста Відділу 
сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини (керівника групи НПМ); 

Яковенко Віри Сергіївни, представника громадської організації, 
здійснено планове відвідування місця несвободи: кімнати тимчасового 

затримання Полтавського зонального відділу Військової служби 
правопорядку (далі – КТЗ).  

Підпорядкування: 
Центральне управління Військової служби правопорядку (по м. Києву і 

Київській області), начальник - військовий комендант - генерал-майор Плахтій 
Віктор Миколайович; 

Головне управління Військової служби правопорядку Збройних Сил 
України, начальник - бригадний генерал Гуцол Володимир Володимирович; 

Генеральний штаб Збройних сил України, начальник - генерал-лейтенант 
Шаптала Сергій Олександрович; 

Збройні Сили України, керівник головнокомандувач Збройних сил 
України - генерал Залужний Валерій Федорович; 

Міністерство оборони України, міністр – Резніков Олексій Юрійович. 
Місцезнаходження: вул. П. Юрченка, 2, м. Полтава. 
Начальник Полтавського зонального відділу Військової служби 

правопорядку  полковник Драченко Сергій Володимирович (на посаді з 
16.02.2019), на час відвідування КТЗ перебував у відпустці. 

Т. в. о. начальника Полтавського зонального відділу Військової служби 
правопорядку - начальник штабу заступник начальника Полтавського 
зонального відділу Військової служби правопорядку підполковник Сурков 
Максим Олександрович (на посаді з 01.08.2020). 

Порушення та недоліки, виявлені попередніми перевірками, проведеними 
органами управління, контролю та нагляду, відсутні. 

Попередні відвідування НПМ не здійснювалось. 
На момент відвідування, затримані військовослужбовці в кімнаті ВСП не 

перебували. 
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Відповідно до Порядку тримання засуджених, узятих під варту, 
заарештованих та затриманих військовослужбовців затвердженого наказом 
Міністерства оборони  України № 172 від 28.06.2022 (далі - Порядок) 
обладнано кімнати для тимчасово затриманих військовослужбовців (далі - 
КТЗ) в будівлі Полтавського зонального відділу Військової служби 
правопорядку. 

Тримання військовослужбовців у КТЗ за вчинення адміністративних 
правопорушень здійснюється на підставі протоколу про адміністративне 
затримання, а військовослужбовців, затриманих за підозрою або в разі 
вчинення кримінального правопорушення - на підставі протоколу про 
затримання особи, підозрюваної у вчиненні кримінального правопорушення, 
складеного у порядку визначеним Кримінальним процесуальним кодексом 
України. 

Військовослужбовців, затриманих за вчинення адміністративних 
правопорушень, приймає відповідальна особа (оперативний черговий) 
Полтавського зонального відділу Військової служби правопорядку, про що 
складає протокол про адміністративне затримання, записує у відповідну книгу 
обліку затриманих (доставлених) осіб. 

За наявності ознак алкогольного сп’яніння у затриманої особи, 
установлених Інструкцією про порядок виявлення у водіїв транспортних 
засобів ознак алкогольного, наркотичного чи іншого сп’яніння або 
перебування під впливом лікарських препаратів, що знижують увагу та 
швидкість реакції, затвердженою наказом Міністерства внутрішніх справ 
України та Міністерства охорони здоров’я України від 09 листопада 2015  
№1452/735, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 11 листопада 2015 
за № 1413/27858, начальник Полтавського зонального відділу Військової 
служби правопорядку організовує проведення медичного огляду затриманого 
військовослужбовця на стан алкогольного сп’яніння. 

У відповідних графах протоколів про адміністративне правопорушення 
та адміністративне затримання зазначається уповноважена особа 
Полтавського зонального відділу Військової служби правопорядку, якій 
надано право складати протоколи,  а акт огляду (висновок щодо результатів 
медичного огляду) на стан сп’яніння підшивається до протоколу про 
адміністративне правопорушення. За потреби залежно від стану сп’яніння, 
поведінки затриманого тощо, за погодженням з начальником Полтавського 
зонального відділу Військової служби правопорядку оперативний черговий 
органу управління Служби правопорядку поміщає затриманого до КТЗ. 

Облік та зберігання вилучених речей і документів здійснюються 
відповідно до Порядку зберігання вилучених під час здійснення провадження 
у справах про адміністративні правопорушення речей і документів, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 січня 2012  
№ 17.  

У разі вчинення адміністративного правопорушення затриманій особі 
роз’яснюються вимоги статті 63 Конституції України, а також її права і 
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обов’язки, передбачені статтею 268 Кодексу України про адміністративні 
правопорушення. 

Про повідомлення Центру з надання безоплатної вторинної правової 
допомоги щодо затримання військовослужбовця за скоєння адміністративного 
або кримінального правопорушення робиться запис у книзі обліку затриманих 
(доставлених) осіб, книзі обліку осіб, затриманих за підозрою у вчиненні 
кримінального правопорушення, відповідно. 

Затримані військовослужбовці під час прийняття в КТЗ підлягають 
обов’язковому медичному огляду. Якщо виявлено, що засуджений, узятий під 
варту, заарештований, затриманий військовослужбовець має тілесні 
ушкодження, ознаки тортур, травм, включаючи психологічні, чи явні ознаки 
захворювання, у тому числі інфекційного характеру, черговий медичний 
працівник та начальник Полтавського зонального відділу Військової служби 
правопорядку вживають заходів щодо надання йому екстреної (невідкладної) 
медичної допомоги та направлення для подальшого лікування до закладу 
охорони здоров’я Збройних Сил України. В приміщенні Полтавського 
зонального відділу Військової служби правопорядку цілодобово функціонує 
медичний пункт. 

 Військовослужбовців, затриманих за порушення військової дисципліни 
у стані сп’яніння, до витвереження поміщають у КТЗ, але не більше ніж на 
одну добу. 

Військовослужбовці, яких затримано без документів з метою 
встановлення особи, тримаються у КТЗ на підставі протоколу про 
адміністративне затримання. 

Засуджені, узяті під варту, заарештовані та затримані військовослужбовці 
забезпечуються харчуванням за нормою № 1 – загальновійськова, відповідно 
до постанови Кабінету Міністрів України від 29 березня 2002 року № 426 «Про 
норми харчування військовослужбовців Збройних Сил, інших військових 
формувань та Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації, 
поліцейських, осіб рядового, начальницького складу підрозділів Державної 
фіскальної служби, осіб рядового, начальницького складу органів і підрозділів 
цивільного захисту». 

У КТЗ забезпечуються побутові умови, що відповідають правилам 
санітарії та гігієни. 

У КТЗ наявні: 
1. дві камери для затриманих військовослужбовців; 
2. приміщення чергової зміни. 

Камери обладнані відгородженими санвузлами з дверцятами, 
умивальниками з проточною водою. Сигналізаційна система встановлюється 
у камерах відповідно до пункту 3 розділу IV Порядку. У камерах наявні ліжка 
з дерев’яним лежаком, тумбочки, столи, табурети, полиці для книг. Усі меблі, 
які знаходяться в камерах, надійно кріпляться до підлоги або стін.  Наявна 
питна вода. Підлога, стіни, вікна, двері, електропроводка та освітлення камер 
обладнано відповідно до пункту 4 розділу IV Порядку. 
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Камери радіофіковано, при цьому регулятори гучності динаміків 
встановлюються безпосередньо в камерах. 

Норма площі на одного військовослужбовця становить 2,5 м. кв., 
температура в приміщенні на час візиту складала 18 градусів за шкалою 
Цельсія, що відповідає вимогам національного законодавства. Усі приміщення 
щоденно провітрюються. Провітрювання камер здійснюється під час 
проведення прогулянок осіб, які тримаються в камері, або за їх власним 
бажанням. 

   Ключі від дверей КТЗ зберігаються в начальника чергової зміни, 
запасний ключ - в оперативного чергового Полтавського зонального відділу 
Військової служби правопорядку. 

Поблизу будівлі обладнано майданчик для прогулянок. 
Облік грошових коштів, вилучених у засуджених, узятих під варту, 

заарештованих та затриманих військовослужбовців начальник гауптвахти 
(чергової зміни) веде у книзі обліку руху грошових коштів засуджених, узятих 
під варту, заарештованих та затриманих військовослужбовців. 

Для засуджених, узятих під варту, заарештованих та затриманих 
військовослужбовців у години, визначені розпорядком дня, через 
радіоприймачі, встановлені у камерах, здійснюється трансляція радіопередач, 
а також доводиться інформація про шкідливість для здоров’я паління, 
розпивання алкогольних напоїв, вживання наркотичних засобів, 
психотропних речовин чи їх аналогів тощо. 

У 2022 році до КТЗ було поміщено 426 осіб за вчинення адміністративних 
правопорушень, у 2023 році  53 військовослужбовці. 

Військовослужбовці затримані за підозрою або в разі вчинення 
кримінального правопорушення до КТЗ у 2022 та 2023 роках не поміщувались. 

Інструктаж перед заступанням у наряд начальника чергової зміни з 
питань організації та несення служби здійснює начальник підрозділу Служби 
правопорядку в гарнізоні, про що робить запис у відповідній книзі 
інструктажу. 

Результати перевірки заносяться до книги перевірки КТЗ. 
  З метою забезпечення режиму тримання засуджених, узятих під варту, 

заарештованих та затриманих військовослужбовців, попередження вчинення 
ними втеч та інших кримінальних правопорушень, попередження порушень 
встановленого законодавством порядку відбування покарання, здійснення 
контролю за порядком несення служби особовим складом чергової зміни 
охорони і конвоювання на гауптвахтах (КТЗ) встановлюється система 
відеоспостереження. 

Система відеоспостереження забезпечує дистанційне візуальне 
спостереження за поведінкою засуджених, узятих під варту, заарештованих та 
затриманих військовослужбовців, порядком несення служби особовим 
складом чергової зміни охорони і конвоювання. 

Відеокамери в КТЗ встановлено у приміщеннях чергової зміни охорони і 
конвоювання,  місцях несення служби часовими та прогулянковому дворику.  
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Відеокамери в камерах де утримуються засуджені, узяті під варту, 
заарештовані та затримані військовослужбовці не встановлено. 

Посадовими особами Полтавського зонального відділу Військової 
служби правопорядку відпрацьовані заявки до довольчих органів з метою 
отримання та подальшого встановлення системи відеоспостереження в кімнаті 
тимчасового затримання військовослужбовців з метою забезпечення режиму 
тримання засуджених, узятих під варту, заарештованих та затриманих 
військовослужбовців, попередження вчинення ними втеч та інших 
кримінальних правопорушень, попередження порушень встановленого 
законодавством порядку відбування покарання, здійснення контролю за 
порядком несення служби особовим складом чергової зміни охорони і 
конвоювання.  

Під час відвідування КТЗ порушень прав засуджених, узятих під варту, 
заарештованих та затриманих військовослужбовці не виявлено. 

 
До звіту додаються наступні документи та матеріали: 
 
1. Фотознімки отримані за результатами відвідування кімнати 
тимчасового затримання Полтавського зонального відділу Військової 
служби правопорядку.  

 
Керівник групи НПМ 
Головний спеціаліст Відділу сприяння 
роботі регіональних представництв  
Секретаріату Уповноваженого  
Верховної   Ради України  
з прав людини                                                                       Владислав Носенко 
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